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Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Vraag 1: 
Kan uw college bevestigen dat dit bericht vandaag is verstuurd aan medewerkers van het  
Geusseltbad/SPBS, waarin hen medegedeeld wordt dat hun toegang tot het gemeentelijke  
intranet ‘Stella’ wordt beëindigd, en waarin wordt aangekondigd dat zij vanaf volgend jaar  
mogelijk niet meer welkom zijn bij het ambtenarencarnaval omdat zij ‘immers geen  
ambtenaar’ zouden zijn? Zo ja, is het college bereid dit bericht (met datum, afzender en  
exacte tekst) aan de raad toe te sturen? 
 
Antwoord 1: 
De SPBS, als eigenstandige stichting, is zelf verantwoordelijk en bevoegd voor de aansturing en 
communicatie naar haar medewerkers. De SPBS heeft ons laten weten dat de interne communicatie 
voortvloeit uit een afspraak met de OR Zwembaden die op 29 januari 2026 is gemaakt, waarbij 
getracht wordt duidelijk en transparant te houden wat de respectievelijke positie is van de 
medewerkers van de SPBS. Dit bericht is uitgegaan op 1 februari 2026 vanuit de directeur van de 
SPBS. In het bericht is opgenomen dat de gemeentelijke intranetpagina niet meer toegankelijk zal 
zijn voor de medewerkers van de SPBS daarvoor hebben we een ander passend 
communicatiekanaal. 
 
Het bericht verwijst ook naar de afspraak met de OR Zwembad over de aanwezigheid bij het 
ambtenarencarnaval. Zoals bij andere gemeentelijke activiteiten worden hierover van jaar tot jaar 
afspraken gemaakt tussen de SPBS en de gemeente.  
 
In het verleden hebben de OR Zwembaden en de SPBS al dergelijke afspraken gemaakt, o.a. over 
de deelname aan de viering van jubilarissen. Er zijn geen afspraken gemaakt waarbij de medewerker 
van de SPBS benadeeld wordt er is enkel duidelijkheid verschaft.   
  



 

 
PAGINA 

2 van 3 
 
 
 
 
 

DATUM 

11 maart 2026 

S
ch

riftelijk
e v

ra
g

en
 

 

 
Vraag 2: 
Kan het college precies aangeven wie het besluit heeft genomen om medewerkers van SPBS  
van het gemeentelijke intranet te halen, wie het besluit heeft genomen om de lijn rond  
deelname aan personeelsevenementen op deze manier te communiceren, en op basis van 
welke afwegingen en onderbouwing dit is gebeurd (bijvoorbeeld ICT-, privacy-, beleids- of  
juridische argumenten), inclusief de rol van de gemeente zelf en de rol van  
Geusseltbad/SPBS hierin? 
 
Antwoord 2: 
Zoals in vorige vraag aangegeven, staat de SPBS zelf aan de lat om beslissingen over genoemde 
zaken te nemen.  
 
 
Vraag 3: 
Kan het college uitleggen waarom deze maatregel en deze communicatie juist nu  
plaatsvinden, in de directe aanloop naar de rechtszaak van 11 februari over gelijke beloning  
voor gelijk werk, wanneer dit voornemen voor het eerst is besproken of voorbereid, en 
waarom ervoor is gekozen om dit uitgerekend op dit moment – een week vóór die zitting – 
aan medewerkers mee te delen? 
 
Antwoord 3: 
Het moment van communiceren is een gevolg van het gevoerde overleg tussen SPBS en de OR 
Zwembaden en staat los van de rechtszaak. Overigens is de geplande zitting op initiatief van de 
rechtbank verdaagd en verplaatst naar een later moment.  
 
 
Vraag 4: 
Herkent het college dat de inhoud en vooral de timing en toon van dit bericht door  
medewerkers kan worden ervaren als kleinzerig, onheus en escalerend - alsof mensen die  
opkomen voor eerlijke arbeidsvoorwaarden worden weggezet als ‘geen echte collega’s’ – en  
vindt het college dat dit past bij de rol van de gemeente als opdrachtgever en publieke  
werkgever die fatsoen en respect zou moeten uitstralen?  
 
Antwoord 4: 
Nee, zoals geantwoord in vraag 3 was dit een afspraak tussen de OR Zwembaden en de SPBS om 
duidelijk en transparant te zijn, zonder afbreuk te doen aan de medewerkers van de SPBS.  
 
 
Vraag 5: 
Is het college bereid om ondubbelzinnig uit te sluiten dat hier, bedoeld of onbedoeld, sprake  
is van benadeling of een vorm van vergelding richting medewerkers die hun rechten  
uitoefenen in een arbeidsconflict en gerechtelijke procedure, en kan het college aangeven  
welke concrete waarborgen of instructies richting leidinggevenden en betrokken  
organisatieonderdelen gelden om elke schijn van druk, uitsluiting of pesterij te voorkomen? 
 
Antwoord 5: 
Ja, vanuit de SPBS is bevestigd dat hier geen sprake is of was van benadeling of vorm van 
vergelding richting medewerkers die hun rechten uitoefenen in een arbeidsconflict en gerechtelijke 
procedure.  
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Vraag 6: 
Is het college bereid, juist met het oog op de-escalatie en zorgvuldig opdrachtgeverschap,  
om hangende de rechtszaak een pas op de plaats te maken met maatregelen en  
communicatie die medewerkers apart zetten – zoals het afsluiten van intranettoegang of het 
categorisch koppelen van personeelsmomenten aan het label ‘ambtenaar’ – en om actief bij  
te dragen aan herstel van een normale, respectvolle werkrelatie totdat de rechter uitspraak  
heeft gedaan, en zo ja: welke stappen gaat het college daartoe zetten? Zo nee, waarom  
niet? 
 
Antwoord 6: 
Zoals aangegeven staat SPBS hiervoor primair aan de lat. Van de SPBS begrijpen wij dat in de 
vergadering met de OR Zwembaden verzocht is om duidelijkheid over onder andere deze 
personeelsmomenten. De SPBS heeft deze duidelijkheid willen bieden in een intern bericht aan de 
medewerkers. Het college zal daarom geen verdere stappen zetten. Ook minder makkelijke 
boodschappen kunnen overigens bijdragen aan een open en respectvolle samenwerking, omdat ze 
helpen om wederzijdse verwachtingen helder te houden. 
 
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
 
 
Hubert Mackus 
Wethouder Economie, Sport, Jeugdzorg, Water, Natuur en Landschap 
 


